[bookmark: _GoBack]Sehr Geerte Pal,
Hallo! Ich heiβe Jersey. Ich bin elf Jahre alt. Ich habe am achtzehnten August Geburtstag. Ich wohne in Ruskington in Lincolnshire, England wenn die wonst FredersdorfVogelsdorf. Ich bin klein, sehr sportlich und ich bin nicht laut. 
Ich wohne mit meiner Mutter, meinen Vater, meinen zwei Schwestern und zwei Brϋder. Ich auch habe Haustiere. Ich habe zwei Meerschweinchen und sie heiβen Sophie und Nibbles. Sie sind zwei und vier Monate alt. Eins ist grau und eins ist schwartz.  Ich habe viele Fische alle anders Farbe. Endlich habe ich Reise Africanisch Land Schnecke. Er ist zwei Jahre alt und ist braun.
Ich wϋrde gerne mehr ϋber sie und Deutschland wissen. Wie aux habe sache gemeinsamer. Ich vill sie ϋber meine familie erzӓhlen. 
Meine Mutter, sie heiβt Elizabeth und sie hat am vierzehnten Januar Geburtstag. Sie ist nicht sportlich aber sie ist sehr musikalisch und intelligent. Mein Vater, er heiβt Matthew und er hat am neunten September Geburtstag. Er ist nicht musikalisch oder klein. Er ist sehr groβ und sehr sportlich. Meine Schwestern, sie heiβen Evie und Lottie. Evie hat am seibenundzwanzigster Juni Geburtstag und Lottie hat am drieten September Geburtstag. Lottie ist klein und intelligent und Evie is nicht musikalisch aber sie ist sportlich und intelligent. Mein Brϋder, sie heiβt Oliver und Henry. Oliver hat am seibzenten April Geburtstag und Henry hat am zwӧlften November Geburtstag. Oliver ist nicht sportlich aber ist sehr laut. Henry ist nicht klein aber ist sehr sportlich und musikalisch.
 Ich habe meine familie erzӓhlt jetzt wӧnnen Sie kanne ϋber ihre familie erzӓhlen.
Hochachtungsvoll Jersey.
