Wie man Anschluss in Großbritannien findet
Von Rachel Zerdin

Wenn man im Ausland ist, sei es nun zum ersten Mal oder zum hundertsten Mal, kann es ziemlich schwierig sein, Freundschaften zu schließen. Hier sind meine hilfreichen Tipps, um Anschluss in Großbritannien zu finden!

1. Tritt in ein Verein ein!
Wenn du neue Leute kennenlernen willst, sollst du immer zuerst ein neues Hobby ausprobieren. Bei einem Verein kann man Leute treffen, mit den man Interessen teilt. Wenn du Angst davor hast, sollst du dich bemühen, die eigene Komfortzone zu verlassen! Du wirst es bestimmt nicht bedauern!

2. Bleib aufgeschlossen!
Man kann nie neue Freunde finden, wenn man voreingenommen oder befangen ist! Sogar wenn jemand zunächst unhöflich oder abweisend ist, sollst du ihm trotzdem eine Chance geben. Vielleicht war er einfach schüchtern! 

3. Sei nicht scheu! 
Es ist immer einschüchternd, unbekannte Leute anzusprechen. Aber, im Großen und Ganzen sind Leute nicht besonders beängstigend – eigentlich sind sie genauso wie dich! Wenn du mit jemandem reden willst, geh einfach heran! Du hast wahrscheinlich von ihm nichts zu befürchten! 

4. Nimm dich zusammen!
Die Individualität ist äußerst wichtig, um Anschluss zu finden. Würdest du jemandes Freund sein, der weder ehrlich noch authentisch ist? Alle sind unterschiedlich interessant. Es wäre stinklangweilig, wenn alle die gleichen Persönlichkeiten hätten! Sei einfach du selbst und sei stolz darauf!

Im Endeffekt, wenn man Freundschaften schließen will, ist der Schlüssel zum Erfolg das Selbstbewusstsein. Solange du sympathisch, ehrlich und freundlich bist, geht das immer. Alles Gute!
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