[bookmark: _GoBack]Vor mehr als 2000 Jahren wurde eine Geschichte geboren, die die Kultur Chinas total prägen würde. In unserer Geschichte lernen wir durch ein Beispiel, das Tiere verwendet. Jedes Tier zeigt eine verschiedene Persönlichkeit von Menschen. 
Diese Geschichte beginnt mit einer schwierigen Aufgabe, die der Kaiser stellte. Alle die Tiere müssten über den Fluss schwimmen, um den Preis zu erhalten. Was war der Preis? Sein eigenes Tierkreisjahr, das nach ihm benannt würde. 
Der erste Teil geht um eine Katze und eine Ratte. Obwohl sie nicht so gut schwimmen konnten, waren sie listig. Deshalb fragten sie den Ochs, ob er sie tragen konnte. Weil der Ochs sehr nett war, tat er es. Sekunden vor dem Ziel, stieß die Ratte die Katze ins Wasser und sprang aus dem Ochs an das Ziel. 
Drittens kämpfte der Tiger durch die starken Strömungen. Das Kaninchen kam kurz danach an, weil statt zu schwimmen, es den ganzen Weg sprang. Dann kam der nette Drache, weil er entlang der Reise andere Tiere geholfen hatte. Das Pferd musste sich nach einem siebten Platz begnügen, weil die gewiefte Schlange plötzlich ab dem Pferd schon gesprungen war. Die Ziege, der Affe und der Hahn arbeiteten zusammen und beziehungsweise den achten, neunten und zehnten Platz auf einmal erzielten. Danach kam der Hund, weil er ein Bad im Wasser genommen hatte. Zuletzt kam das Schwein, weil er gehalten hatte, um etwas zu fressen. Die Katze bekam kein Tierkreisjahr und deshalb ist die Ratte von diesem Tag ab ihre Feindin. 
Jedes Kalenderjahr hat auch ein Tierkreisjahr, z.B dieses Jahr, 2019, ist auch der Jahr des Schwein. Also, wenn Sie nächstes Mal jemanden treffen, können Sie ihm die Frage stellen: ”Was für einen Tierkreis haben Sie?” 
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