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‚Vorsprung durch Technik - Rückschritt für die Natur?‘

Audi, der berühmte deutsche Automobilhersteller trägt den Slogan „Vorsprung durch Technik.“  Es ist wie das Unternehmen weltweit als Marke für hochwertige Technik und Entwicklung bekannt.  Seine Autos sind ein Symbol für den raschen Fortschritt, den wir als Gesellschaft in den letzten 150 Jahren gemacht haben. Das Auto wurde erst 1886 von Karl Benz erfunden und seitdem wurden über 5 Milliarden Autos hergestellt worden.
[bookmark: _GoBack]Diese rasante Entwicklung der Technologie in unserer modernen Welt hat jedoch eine Schattenseite. Die Natur, die wir über Jahre hinweg genutzt und ausgebeutet haben, stirbt. Wir haben auf seinem Land gebaut, Umwelt zerstört, die Luft verschmutzt, nach Mineralien abgebaut - selbst bei der Herstellung des neuen Elektroautos ‚Audi E-Tron‘ müssen riesige Mengen an Lithium und Kobalt aus dem Boden extraktiert werden.  
Das bringt natürlich Konsequenzen mit sich. Wir haben bereits von den Risiken des Klimawandels infolge menschlicher Entwicklung gehört - Erwärmung der Luft, steigende Meere, Wüstenbildung, Verlust der Tierpopulation usw...
Aber ich würde auch argumentieren, dass es ebenso wichtige Konsequenzen gibt, wie unsere Auswirkungen auf die Ozeane - es gibt jetzt mehr Plastikmoleküle als Fische - sowie unsere „Wegwerfkultur“, bei der alles nur so nützlich ist, wie es nur abgelöst von etwas Besserem oder Neuem geht.
Wenn wir die Natur nutzen, nehmen wir sie oft als selbstverständlich an.  An welchem ​​Punkt erkennen wir, was wir getan haben?  
Am wichtigsten sind heute die Gewinnmargen. Sie sind wie die ‚natürliche Selektion‘ unserer modernen Zeit, in der nur die Stärksten überleben können.   Das Problem ist, dass wenig über die Auswirkungen und Konsequenzen nachgedacht wird, die wir tatsächlich auf die Welt um uns herum haben und die wir so sehr zu unserem Vorteil nutzen. 
Hier sollten staatliche Anreize und Maßnahmen nicht nur Unternehmen, sondern auch die Gesellschaft in die richtige Richtung lenken. Es wäre falsch zu glauben, dass wir uns nicht um die Umwelt kümmern, sondern dass sie auf unserer Prioritätenliste zu niedrig war. 
Es gibt jedoch gute Anzeichen dafür, dass wir beginnen, unsere Natur ernst zu nehmen. Es ist fantastisch zu sehen, dass Unternehmen speziell gegründet wurden, um die Grenzen zwischen Technologie und Natur zu verwischen. ‚The Ocean Cleanup' in Holland wurde speziell mit dem Ziel gegründet, technologisch fortschrittliche Maschinen herzustellen, die dazu beitragen können, unsere Ozeane und Flüsse von Plastikmüll und Umweltverschmutzung zu reinigen.  

Diese Initiativen sind fantastisch und es wäre großartig, mehr davon zu sehen. Meiner Meinung nach ist es unsere Technologie, die dazu geführt hat, dass die Natur vernachlässigt worden ist, und es ist unsere Technologie, die der Natur wieder helfen kann.  
Natürlich ist nichts davon einfach, und es kann schwierig sein, innovative Lösungen zu finden, um mit der Natur zu arbeiten und nicht dagegen. Aber ich glaube, wenn wir bestehen bleiben und vor allem das richtige Gleichgewicht zwischen Natur und Technik finden, können wir ‚Vorsprung durch Technik‘, ohne unsere Welt opfern.
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