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Denkt man heute an Zoos, das Thema Artenschutz kommt einem sicherlich nicht als erstes in den Sinn. Vielmehr würden sich die Gedanken um einen sonnigen Spaziergang mit der Familie bewegen, die sich begeistert von Gehege zu Gehege begibt oder vielleicht um eine weniger schmeichelnde Version mit traurigen und verhaltensgestӧrten Tieren, die in ihren Käfigen gelangweilt auf-und ablaufen.
Dennoch behaupten viele Zoos auf ihren Webseiten, darunter der Zoo Berlin, ältester Zoo Deutschland’s und auch der Zoo Leipzig, einer der modernsten Zoos in Deutschland, daβ sie eine wichtige Rolle im Artenschutz spielen, indem sie an internationalen Erhaltungszuchtprogrammen teilnehmen und Artenschutz-Projekte  weltweit finanziell unterstützen. Ohne ihre Hilfe, so geben sie an,  wären viele Arten bereits ausgestorben, darunter Rotwӧlfe, arabische Oryxantilopen, Moorenten und Schwarzfuβiltisse. 
Gegner dieser Behauptung sind jedoch der Meinung, Zoos würden nur an diesen Zuchtprogrammen zu ihrem eigenen Vorteil teilnehmen. Locken doch vor allem Jungtiere Scharen von Besuchern an, die die Einnahmen in die Hӧhe treiben. Auβerdem wären Gelder in Millionenhӧhe besser in den Ländern investiert, in denen wilde Tiere momentan bedroht sind, anstatt teure Gehege für wenige Tiere in Gefangenschaft anzulegen. 
Zoo Leipzig nennt sich ‘Zoo der Zukunft’, er verzichtet bei der Gestaltung seiner Gehege auf ‘Beton, Stahl und Fliesen’, indem groβzügige Wasseranlagen, Baumbestände und weitläufige Savannen das Zoogelände prägen und damit seinen Tieren eine artgerechte Haltung bietet. Die Tiere scheinen es hier besser zu haben, als in anderen Zoos, doch sogar dieses Leben kann man trotzdem leider immer noch nicht mit einem Leben in Freiheit vergleichen.
Zoo Leipzig verantwortet zwar internationale Zuchtbücher für Tiger, Mänenwӧlfe, Anoas und Sumatra-Nashӧrner, das heiβt aber, Zoos vereinbaren untereinander, welche Tiere getauscht und gepaart werden um ihre genetische Vielfalt sicherzustellen. Diese Tiere kӧnnen aber trotzdem niemals in die Freiheit entlassen werden. Aus diesem Grund helfen Zoos nicht, den Bestand von Wildtieren in ihren natürlichen Lebensräumen zu erhӧhen.
Letztendlich ist es das Ziel jedes Zoos so viele Besucher wie mӧglich anzulocken und dadurch Geld zu verdienen. Die meisten Zoos scheinen sich gut um ihre Tiere zu kümmern, und tragen in gewissem Maβe zum Artenschutz bei, meiner Meinung nach sollte man aber Lebensräume für Wildtiere erhalten und erweitern und die Tiere dort vor Wilderern schützen.




