[bookmark: _GoBack]Jeden Tag ist ein Tag ohne Technik, weil Technik ein Luxus ist, den ich mich nicht leistens kann. Jeden Tag gibt es neue Techniken - ein neues iPhone mit einer besserer Kamera oder ein schnellerer Laptop mit ein noch schlimmerer Bildschirm. Während die Welt sich entwickelt, fühle ich mich jeden Tag, dass ich weiter zurück falle. 

Technik ist überall, wie eine Krankheit, die sich über Städte ausbreitet. Jeder ist süchtig und es gibt keine Heilung. Manchmal frage ich mich, wie lange diese Leute andauern würden, wenn sie versuchten, mein Leben zu leben. 

Jeder ist so besessen, dass sie über Leute wie mich vergessen. Da Technik sehr üblich wird, sollte es nicht ein Grundrecht sein, dass alle Leute Zugang dazu haben? Wie kann ich eine gute Arbeit finden, wenn jeder Beruf erfordert, dass ich ein gutes Verständnis der Computer habe? Vergessen sie, dass je mehr man online kommuniziert, umso mehr werden Leute wie ich von der Gesellschaft isoliert.

Aber vielleicht bin ich einer der Glücklichen. Menschen verbringen mehr Zeit mit ihren Handys als miteinander. Sie sprechen mehr in einer WhatsApp-Gruppe als in einer Freund-Gruppe. Sie sehen fern öfter als sie sehen ihre Familie. Das scheint mir keine Fortschritt zu sein; im Gegenteil ist es Rückschritt. Wenn Technologien werden intelligenter, muss man seinen eigenen Verstand nicht mehr benutzen. 

Wenn wir nichts tun, wird die digitale Kluft nur größer werden. Jedoch muss die Abhängigkeit von Technologie auch kleiner werden. Es ist alles ein Gleichgewicht.





