Hintergrund
Wolpertinger ist eines der seltensten Fabelwesen, das das Aussehen vieler verschiedener Tiere zu einem verschmolzen hat. Es wird sogar gesagt, dass es das seltsame Verhalten hat, in menschliche Weibchen verliebt zu sein, obwohl das Geschöpf meistens ein Hase ist. Es ist ein deutsches Fabelwesen, das angeblich im Alpenraum gefunden wird. Es ist nur eines der vielen Fabelwesen, die in dieser Region zu finden sind, darunter der Raurakel der österreichischen Mythen und der Dahu aus den Schweizer Mythen.

Aussehen
Es wird angenommen, dass der Wolpertinger den Hauptkörper und die Struktur eines Kaninchens hat, aber daneben hat er einen Baumwollschwanz, der einem Fuchs fast ähnlich ist und viel größer ist als das, was man bei einem normalen Kaninchen finden würde. Es hat auch Geweih von einem Rehbock und die Flügel eines Jay. Ein weiteres Merkmal ist, dass es geglaubt wird, um Säbelzähne im Gegensatz zu den normalen Lagomorph Zähne in der Regel in anderen Hasen gefunden haben. Obwohl das Tier die Struktur verschiedener Tiere hat, ist es immer noch ein kleines Säugetier.

Fähigkeiten
Flug: Hat die Fähigkeit, mit seinen Jay-Flügeln zu fliegen.
Verbesserte Agilität: Ist genauso agil wie ein normales Kaninchen.
Verbessertes Gehör: Hat hören genauso gut wie ein Kaninchen.
Verbesserte Geschwindigkeit: Hat die Fähigkeit, so schnell wie ein Hase zu laufen.
Verbesserter Sprung: Kann so hoch springen wie ein Kaninchen, wenn es nicht fliegen kann.
Unsterblichkeit: Kann nicht im Alter sterben.
Toxische Immunität: Immun gegen alle Giftstoffe und Krankheiten.
Magische Immunität: Sind immun gegen alle Formen der Magie.
Trennungsimmunität: Immun gegen alle Formen der physischen Trennung, einschließlich molekularer, da ihnen Moleküle fehlen und stattdessen ihr ganzer Körper alles zusammenhält, auch Moleküle. Leider bedeutet dies, dass der Wolpertinger nicht teleportieren kann und Portale wie eine Mauer trifft.
Lebenskraftentfernungsimmunität: Immun gegen Seele, Geist, Lebenskraft, Kräfte, Gehirn und Geist, der aufgrund des Mangels an aber Gehirn und Geist, die tatsächlich mit dem Schädel verschmolzen sind, der mit dem Muskel verschmolzen ist, der mit der Haut verschmolzen ist.Der Geist kann nicht entfernt werden, weil sein Geist vollständig mit dem Gehirn verbunden ist.
Giftbiss: Eine Fähigkeit, die nur zur Selbstverteidigung verwendet wird, wo sie ihre Fänge nutzt, um fast alle ihre Raubtiere zu vergiften.
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